

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.490

Segovia.—Miércoles 20 de Junio de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

## Sobre nuestro comercio exterior

Por RAMIRO VILLARINO CAMPERO

La imprevisión es uno de los factores que más influyen en el más lamentable estado de la Economía nacional y esa imprevisión acarrea daños sin cuento a nuestra patria.

Somos el país, si no el único, sí de los más destacados en este concepto, que se ve precisado a improvisarlo todo, y la improvisación es cosa cara que no suele ser buena.

En el orden económico, este procedimiento de hacer en unos días en pocos meses—cuando puede demorarse la ejecución de una cosa, o cuando la fuerza de las circunstancias obliga a ello—, lo que requiere años de tiempo para su realización, es procedimiento absurdo y rechazable por lo que.

Nuestro comercio exterior adolece, como grande tara que le perjudica este vicio nacional que consiste en no prever, en no estudiar a tiempo y no poner en ejecución oportunamente el plan estudiado para intensificar el comercio español en el extranjero, conquistando nuevos mercados o visitando aquellos con que hoy contamos.

No ha mucho nos ocupábamos en este tema tan interesante para la vida nacional, y lamentábamos la baja que reflejaban los datos oficiales conocidos en nuestra exportación, especialmente en lo que se refiere a la exportación de nuestros productos agrícolas y ganaderos, que son los que, como se sabe, nutren ese comercio con ventaja grande sobre todos los demás elementos.

Que vivimos merced de unas máquinas aduaneras y comerciales de los países con quienes nos relacionamos, nadie lo ignora.

Y es necesario que este torpe proceder, que tanto daño nos causa, cesando plaza a una actuación que nos coloque en plano de igualdad para competir en el mercado universal.

Nuestros frutos—agrícolas, vinos, cereales, aceites, plátanos, patatas, etc.—son objeto en los grandes centros comerciales europeos y americanos, en los que se contratan operaciones sobre ellos, de maquinaciones no muy éticas, y aunque a Mercurio le estén permitidas ciertas actuaciones, el papel de eterno explotado es molesto.

La actuación consular española, que debiera ser más enérgica de lo que viene siendo en la función comercial, y estar completada por una extensa organización de agentes comerciales, («muy bien pagados»), además de que percibirían unos derechos o comisiones, sobre la mercancía que se vendiera por su mediación, puede en un corto número de años—estas empresas necesitan mucha actividad, mucha honradez, mucho talento y mucho tiempo—transformar el hoy lamentable aspecto que ofrece el panorama de nuestro comercio exterior.

Llegaríamos nosotros, sin dudar un momento, a suprimir todo gravamen a la exportación, porque los millones que el Erario dejara de percibir por este concepto los ganaría multiplicados, la Economía nacional, ya que el exportador se beneficiaría en una cantidad y el productor recibiría una parte de ella y el producto se ofrecería en el mercado correspondiente con una minoración de precio.

Y conjuntamente con esa facilidad que indicamos, en algunos artículos de nuestro comercio—aceites, vinos, cereales—estimamos conveniente considerar prima de exportación a los exportadores que presenten comercialmente sus productos, de una manera perfecta, para competir en este terreno, hoy muy abandonado, con otras naciones de las cuales tenemos no poco que aprender.

Sobre todo ello, con intensidad y con energía, es necesario establecer una fiscalización técnica que sea absoluta garantía, para el comprador, de que la mercancía que se le vende es absolutamente buena. Porque no podemos ocultar que en ocasiones ciertos comerciantes pueden inadecuadamente en lo que respecta a la calidad de los objetos de su comercio. Durísimas sanciones al comerciante de mala fe; precio adecuado de la mercancía: intensa propaganda de nuestros productos y presentación muy cuidada de nuestra mercancía, son los elementos que, tomando en cuenta la exquisitez natural de nuestra producción agrícola y ganadera,

dudablemente, el éxito de esta conferencia está plenamente asegurado.

No es sólo al hombre inteligente, de vastísima cultura, a quien vamos a escuchar, sino que también se nos presenta ocasión de unir el nuestro a los homenajes que por todas partes se han tributado a este patriota hidalgo que, con su prestigio, su simpatía, saber y caballerosidad, ha ido, en esfuerzo insuperable, paseando en triunfo el nombre de España, lo mismo por las misteriosas selvas de la India, que por los desiertos asiáticos y las urbes populosas de las naciones más cultas y avanzadas de la civilización.

Don Federico Santander viene a Segovia para hacernos vivir momentos deliciosos, al exponer, con su verbo de inimitable filigrana, la vida de pueblos que nos son desconocidos, y de razas que llevan en sus venas sangre nuestra, a las que hizo vibrar, con española emoción, con amantes latidos para nuestra amada patria, la generosa y mágica palabra de este prototipo de españoles que viene a deleitar al público de Segovia.

¡Segovianos!... A escuchar el día 22 en el Cervantes a don Federico Santander, y a rendir caluroso homenaje al cruzado español de los tiempos modernos.

MARTER

## CRONICA DE SUCESOS

### UN JOVEN SE SUICIDA ARrojándose AL PASO DE UN TREN

Ayer, avanzada la tarde, circuló por Segovia el rumor de que en las cercanías del túnel de Hontanares había sido hallado el cadáver de un hombre. La noticia causó en nuestra capital la natural impresión al saberse que se trataba de un joven segoviano, perteneciente a una familia muy conocida.

En efecto; el mozo de recorrido de la línea, Victoriano Rodríguez Martín, vecino de Perogordo, encontró en la caja de la vía el cuerpo de un hombre.

Se hallaba éste, como ya se ha dicho, en las inmediaciones del túnel de Hontanares, kilómetro 2,336 metros de la línea Segovia-Medina del Campo. Inmediatamente puso el hecho en conocimiento del jefe de la estación de Segovia y éste lo participó al guardia de Seguridad de servicio en la misma, Miguel Carballo García. Comunicando lo ocurrido a la Comisaría de Vigilancia, ésta lo hizo al juez de Instrucción, constituyéndose poco después el Juzgado en el lugar del accidente, practicando las diligencias de rigor y ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial de esta capital. Con el Juzgado se personaron en el mismo lugar el inspector de Vigilancia señor Escolano y el agente señor Arroyo.

Registradas las ropas del cadáver se hallaron, entre otros documentos, una cédula personal a nombre de don Luis Aragoneses Redondo, de veinticuatro años, soltero, vecino de Segovia, hijo del comerciante del mismo apellido.

Los familiares del infortunado joven se personaron en el lugar del hallazgo. Renunciamos a describir la dolorosa escena que se desarrolló. Uno de dichos familiares manifestó que Luis había salido de casa a las tres y media sin indicar adonde se dirigía, no habiendo tenido después más noticias respecto de él, que la recibida a última hora de la tarde participándole la desgracia.

Se nos dice que el infortunado Luis padecía desde hace tiempo una enfermedad grave y que, a pesar de los solícitos cuidados de que estaba rodeado por parte de toda su familia, no se resignaba a sus padecimientos. Esta parece ser la causa de que pusiera fin a su vida.

Descanse en paz el joven Luis y reciban sus padres y hermanos la expresión de nuestra sincera condolencia.

**Vuelca una camioneta y resulta herido uno de sus ocupantes**

Esta mañana salió de Balsaín, con

dirección a Navafría, para hacer un cargamento de leña, la camioneta matrícula S. G. 1.272, propiedad del industrial del primero de los pueblos citados don Luis Fernández y conducida por su hijo Luis. En el vehículo iban, además, los obreros al servicio del señor Fernández, llamados Bernardo Castán Pascual y Juan Manso.

Al salir de una curva existente entre Trescasas y Sonsoto, y a consecuencia de un viraje, falló el juego de ruedas traseras y el vehículo volcó, resultando Bernardo Castán con un brazo fracturado. El conductor y el otro obrero salieron ilesos del accidente.

En un automóvil de turismo fué trasladado el herido a la Casa de Socorro de Segovia, donde se le prestó la oportuna asistencia facultativa.

### Un grupo de maestros nacionales de Logroño visitará Segovia y La Granja

Un grupo de veinticuatro maestros nacionales de la provincia de Logroño, en viaje de estudios, están recorriendo la capital de la República y varias ciudades importantes. Van acompañados por los inspectores de Primera Enseñanza don Anselmo Rodríguez y don Teógenes Ortega y la directora de la Escuela Práctica, doña Juana Madroñero, organizadores del viaje.

Entre otras poblaciones visitarán también Segovia y La Granja y sus centros de enseñanza, lugares históricos, museos, fábricas, etc., cuyos estudios llevarán a sus escuelas.

### Peña Ciclista Segoviana

Esta Sociedad celebrará el día 24 de Junio una gran carrera ciclista suvencionada por el excelentísimo Ayuntamiento, con el siguiente recorrido:

Salida, a las seis y media de la mañana del Azoguejo, a seguir por La Lastrilla, Roda, Carbonero, Navalmanzano, Pinarejos, Sanchonuño, Cuéllar. (Descanso, diez minutos.) Arroyo de Cuéllar, Narros, Sambaol, Navas de Oro, Nava de la Asunción, Nieva, Santa María de Nieva y Segovia.

Podrán tomar parte en esta carrera todos los de Segovia y su provincia. Queda abierta la inscripción hasta el sábado, a las nueve de la noche, en el domicilio social, Angosta, número 1 y Cervantes, 7, Casa Sierra.

También se celebrará el día 30, a las cuatro de la tarde, una carrera social, en la que habrá varios premios, siendo el recorrido de 81 kilómetros, por el itinerario siguiente: Salida del Espolón, carretera de San Rafael a La Granja y por el Puente de Segovia al punto de salida. (Tres vueltas.)

LA DIRECTIVA

## LO DE CATALUÑA

### Los que se aprovecharían del duelo

Sabíamos que los dirigentes de la Esquerra se apoyan, o tratan de apoyarse, que no es lo mismo, en las organizaciones catalanas de tipo revolucionario para cuantos golpes de mano quieran perpetrar contra el Estado central. En los medios burgueses y moderados no pueden encontrar eco sus gritos, después de las consecuencias que para ellos ha tenido la política de los prohombres esquerristas.

Pero ahora van a ser puestas a prueba las intenciones de la Generalidad, ya que, según el giro que toman las cosas, va a tener que proceder a aclarar su posición, pues si bien es cierto que está confesa de «separatista», los acontecimientos la señalan como revolucionaria. No es ésta nuestra afirmación, ni mucho menos; llegamos a esa suposición juzgando por la actitud de las organizaciones a que antes nos hemos referido, las cuales han declarado que están frente a todo movimiento de desmembración nacional y se colocarían enfrente de los dirigentes catalanes, para defender al Estado central, sino para tratar de implantar el comunismo libertario en aquella región. Claro que esto, hoy por hoy, no deja de ser una de tantas aspiraciones. Pero la

Esquerra tiene que darse cuenta de que, producido el movimiento revolucionario, de ese tipo, tan víctima sería Gassol como don Francisco Cambó. Es por eso que, en el caminar a ciegas de los separatistas, éstos han de hacerlo con pies de plomo.

Nosotros seguimos siendo optimistas siquiera no estemos en el secreto de las intenciones del Gobierno central, y creemos firmemente en la existencia de una solución jurídica del pleito, más escandaloso por fuera que importante por dentro. A esta consecuencia hemos llegado después de los numerosos ensayos a que desgraciadamente hemos tenido que asistir todos los españoles, en los cuales el tono desafortunadamente dramático de los actores no ha respondido nunca a la contextura de la obra. En muchas ocasiones sacaron «tajada» con esta actitud histórica, más resulta que, tanto se ha abusado del recurso, que ya no se le concede importancia alguna.

Por otra parte, no hay región menos popular, en el concierto español, que la catalana, cuando ésta plantea sobre el tapete nacional alguno de sus problemas. Y es que, indefectiblemente, siempre han sido resueltos con daño para el resto del país. El señor Cambó precisó bien aquella

apreciación en su libro «Por la concordia», en el que calificó de utopía al separatismo, señalando que no habría guerra más popular que la que cualquier Gobierno español entablase para reducir a la obediencia a los catalanes rebeldes.

Claro es que nosotros no pensamos en guerras, ni mucho menos. Hacemos esa cita por el gran valor que tiene, pues procede de un regionalista tan contumaz como el famoso ex ministro de Hacienda, que empobrecer a las Castillas para enriquecer a Cataluña.

Pero, en fin; cualquiera que sea la solución que se dé a este asunto que tanto ha apasionado a la opinión pública, confiamos en que el prestigio del Poder central no padecerá lo más mínimo. Después de tantos días, la Esquerra calla y el Gobierno español guarda silencio. Esto, que, de Estado a Estado, podría causar inquietud por aquello de que en la tregua se afilan las armas, es síntoma elocuente de que las cosas van por buen camino y de que Companys, por razones que se alcanzarán a todos (algunas de las cuales ya quedan expuestas) va una terrible incógnita en la pretendida y cacareada orden de movilización de «sus elementos».

## El conflicto de Cataluña y los grupos políticos

El Gobierno se halla preocupadísimo con la solución del conflicto con Cataluña; pero hay que reconocer que también en Barcelona el resultado de la cuestión inquieta bastante y que, a los ímpetus rebeldes de los primeros días, han sucedido anhelos de concordia, esperándose un acuerdo satisfactorio para ambas partes litigantes. De las gestiones que inician cerca del Gobierno el ex ministro señor Nicolau d'Oliver y el miembro del Tribunal de Garantías señor Sbert, no se sabe nada, aunque se advierte que se desenvuelven en tonos conciliatorios. El cambio de actitud de la Esquerra, en el sentido de buscar una armonía, se atribuye al fracaso de la manobra que aguardaba tuviera por consecuencia la muerte del Gobierno. Lo único cierto, entre los muchos rumores que circularon ayer, es que el Gobierno no ha adoptado ninguna fórmula. No ha tomado, tampoco, ninguna determinación acerca del traspaso de servicios y, en cambio ahora se negocia el de Agricultura. Se dice que la solución estará encuadrada dentro de los preceptos constitucionales. A la necesidad de que no se entorpezca la tramitación, pues hay preguntas formuladas que deben evacuarse seguramente hoy, obedece la necesidad de aplazar, por días, la discusión del asunto en el Parlamento.

Más preocupan al Gobierno, que la solución del pleito, las asistencias parlamentarias precisas para que la fórmula de arreglo se lleve a la práctica.

¿Que cuál es la actitud de algunos grupos políticos, en lo referente a esta pugna entre el Estado español y la Generalidad catalana? La de izquierda, desde luego, se inclina en favor de la Esquerra, a cuya partido consideran un baluarte, desde el que puedan conquistar el Poder que los votos del pueblo les niegan. Con respecto a la minoría de Acción Popular agraria podemos asegurar que no está satisfecha de la lentitud con que el Gobierno del señor Samper lleva el grave asunto de Cataluña. Entiende que el Gobierno se halla casi inhibido en una cuestión de vital interés y cree que las propuestas acordadas en la reunión del grupo y que se refieren principalmente a la suspensión de todo arreglo con Cataluña en el traspaso de servicios, mientras no acate la Generalidad el fallo del Tribunal de Garantías, han debido ser recogidas por el Gobierno.

La conferencia que tuvieron ayer los señores Gil Robles y Martínez de Velasco con el señor Samper acusa que no hubo perfecto acuerdo al apreciar el problema. Pero desde luego cabe afirmar que el señor Gil Robles no creará grandes dificultades al Gobierno, ya que está muy interesado en que ahora no haya crisis y que el actual Ministerio cierre las Cortes y continúe hasta Octubre. Habrá, sin embargo, debate político, opiniones claras, pero no retirada de confianza. La soldadura que se advierte entre radicales y cedistas, después del discurso en Montemayor del señor Lerroux, y que parece ahora más fuerte que nunca, impedirá, en estos momentos, un serio conflicto político.

En cuanto a los monárquicos de Renovación Española y tradicionalistas se hallan empeñados en sostener, en el Parlamento, una postura, francamente hostil a la posición de la Esquerra, en lo tocante a la ley de Cultivos. Su proposición incidental se discutirá esta semana. Se mostrarán desde luego decididos a apoyar al Poder central contra las demasías autonomistas.

Indudablemente que la sesión en que este debate se origine será muy movida; pero no es aventurado augurar que no tendrá trascendencias contrarias al Gobierno, ya que agrarios y Acción Popular se declararán conformes con la conducta de aquél.

LA COSECHA DE 1934

## LA PRODUCCION PROBABLE

Por las impresiones recogidas de todas las provincias cerealistas y teniendo en cuenta que por razón de la confianza que inspiró a la agricultura el cambio producido en la política española se sembró una mayor superficie de terreno que en la campaña anterior, calculábamos la producción de trigo de este año, en una cantidad aproximada a los cincuenta millones de quintales métricos. Las estadísticas oficiales y definitivas dirán, acerca de este punto, la última palabra.

El ministerio de Agricultura acaba de hacer pública una estadística sobre la producción «probable» de la cosecha. He aquí las cifras:

	1934	1933
	Q. M.	Q. M.
Trigo .....	47.240.000	37.620.000
Cebada .....	28.120.000	21.770.000
Centeno .....	5.620.000	5.250.000
Avena .....	7.540.000	5.920.000

## Las corridas de ferias

Habiéndose extendido entre el vecindario el rumor de que no se celebrarían las corridas anunciadas, o que de llevarse a efecto no sería con el cartel ya conocido, me complazco en hacer público que los contratos de La Serna, Bienvenida, El Estudiante y novilleros hermanos La Serna y Fuentes Bejarano, están a disposición del que desee verlos en el despacho de la Alcaldía.

Segovia, 20 de Junio de 1934.—El alcalde interino, E. Muñoz.

## Violentas manifestaciones extremistas en Tolón y más de cuarenta heridos

Tolón, 19.—Grupos de comunistas y socialistas han promovido anoche graves desórdenes, que se han prolongado hasta las primeras horas de la madrugada, con motivo de la celebración de un banquete por las juventudes patrióticas, en un hotel de la ciudad.

La guardia montada se ha visto

obligada a dar incesantes cargas para despejar la calle, pero los grupos se rehacían y volvían al ataque una y otra vez.

Se cambiaron numerosos disparos y los revoltosos incendiaron varios automóviles, entre ellos dos camiones-tanques de gasolina.

Los amotinados levantaron varias barricadas y destruyeron todos los escaparates de los almacenes situados en la plaza de San Jorge, y en sus alrededores.

A la una de la madrugada, la efervescencia no se había calmado aún, y el número de heridos se elevaba a cuarenta. No hay que lamentar ningún muerto.

## Escuela Elemental del Trabajo de Segovia

Cumpliendo lo ordenado en la Carta Fundacional y Reglamento interior por que se rige esta Escuela, queda abierta la matrícula de ingreso en la misma para el curso 1934 a 1935, durante todo el mes de Junio; teniendo en cuenta que para la adquisición de impresos o instancia y de todos cuantos datos se precisen para este fin, pueden obtenerse en la Secretaría de dicha Escuela, plaza del Salvador, número 1, de cinco a siete de la tarde, todos los días laborables de dicho mes.

Las secciones o enseñanzas teórico-prácticas que en la actualidad se cursan en este Centro docente, son: Electrotécnica, Mecánica y Forja, Carpintería y Ebanistería, Cerámica, Alfarería, Dibujo Industrial y Dibujo Artístico. Segovia, 25 de Mayo de 1934.—El director, Juan Zuloaga.—El secretario, Lucio Roldán.

## Un muchacho descubre ocho bombas en un puente

Valencia, 20.—Ayer tarde estaban en Sueca varios muchachos tomando el baño en el río Júcar, cuando a uno de ellos se le ocurrió escalar un pilar del puente para, desde allí, tirarse al agua. Al llegar a lo alto y apoyarse en el hueco que existe entre el pilar y el piso del puente, se encontró con ocho bombas, en forma de piña, de hierro. Los artefactos tenían la mecha apagada. Créese que fueron colocadas allí no con ánimo de volar el puente, sino por el temor del que las tenía en su poder, de que fueran recogidas en su casa por la Guardia civil.

DE BARCELONA

Los atracadores están en relación con una organización libertaria

Dos jóvenes, pistola en mano, se apoderan de un «taxi»

Barcelona, 20.—El chófer de «taxi» Jesús Clavero, de treinta y un años, pasaba por la ronda de San Antonio, cuando le alquilaban el coche dos jóvenes que le ordenaron conducir a la avenida de la Generalidad.

Cuando estaban frente a la casa número 120 de la mencionada vía se apearon, y sacando sendas pistolas obligaron al chófer a descender del vehículo diciéndole que lo único que querían era el «auto», que emplearían una hora para un asunto social. Le obligaron a pasar al interior del «taxi», y uno de ellos se puso la bata y la gorra del conductor, y cogiendo el volante puso en marcha el coche. Al llegar a la calle de Mallorca, esquina a la de Enrique Granados, obligaron «al chófer» a apearse del vehículo, poniéndolo nuevamente en marcha. Al descender le dijeron que encontraría el coche en el paseo de la República.

Se supone que los desconocidos se apoderaron del coche para realizar algún acto de sabotaje. El «auto» ha sido encontrado en la calle de Vilamari, frente a la casa número 42.

Atracadores en relación con la F. A. I.

Barcelona, 19.—El capitán Santiago, jefe del Gabinete de Información de la Dirección general de Seguridad, cumplimentó al consejero de Gobernación, señor Dencás. Después visitó en sus habitaciones particulares al señor Selvas, que se encuentra ya en franca convalecencia.

El señor Dencás, refiriéndose a las detenciones practicadas por la Policía con motivo del intento de atraco a una revendedora de décimos de lotería, dijo que tanto al atracador herido como a su compañero le fueron encontrados unos documentos de la

F. A. I., en los que se solicita el auxilio de todos los militantes para los detenidos por tratarse de unos buenos camaradas de dicha organización. Añadió que los referidos documentos ponen de manifiesto la relación que existe entre dichos elementos y la mencionada organización libertaria. La mujer que acompañaba a los atracadores no ha sido aún detenida. Se sabe que una hora después de realizado el intento de atraco se presentó en su casa, recogió unas ropas y desapareció. Dicha mujer vivía con un individuo muy significado en las luchas sociales.

Ruidos extraños en una masía. La Benemerita sorprende a varios individuos, hiera a uno y detiene a dos

Tarragona, 20.—La Guardia civil que presta servicio de vigilancia en la Central telefónica fué avisada de que en la masía llamada Mosén Paláu, en las cercanías de esta población, se oían ruidos extraños.

Personada la Guardia civil en los alrededores de la casa de campo, vieron luces. La Benemerita pidió que se franqueara la entrada, no contentando desde el interior, apagándose las luces e intentando salir por la parte posterior los individuos que la ocupaban.

Los guardias dieron el alto a los fugitivos, teniendo que hacer un disparo, que alcanzó a un fugitivo que fué trasladado a este hospital y detenido a otros dos, que han resultado ser Pedro Lorente Aguilar y José García Martínez. El herido se llama Amador Reyes Zambrana y sufre una herida gravísima, temiéndose que fallezca. Este individuo tiene antecedentes penales, habiendo salido hace pocos días de cumplir condena en el penal de San Miguel de los Reyes.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Ayer, bajo la presidencia del señor de la Torre Arocena, y asistiendo los señores Escudero, Cristóbal, Hoyos y Albertos; el secretario de la Corporación, señor de Antonio, y el interventor, señor Chinchilla, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Beneficencia

Se acuerda conceder, fuera de turno, por las circunstancias especiales que concurren en la familia del peticionario, el subsidio de lactancia que solicita, para su hijo, Francisco Vicente Pérez, de Cuéllar.

—Se desestima la petición de subsidio de lactancia que, para su hija, hace Jacinto García Alvaro, de Castrojerna de Abajo.

—Se inscribe en el correspondiente turno de subsidio de lactancia la petición que, para una hija suya, hace Demetrio Santos Santos, de Mata de Cuéllar.

Baños medicinales

Se acuerda conceder baños medicinales gratuitos a los siguientes pobres de la provincia: Partido de Santa María de Nieva; Partido Burgos Sastre, de Jemenuño. Partido de Segovia; Tomás Tapia Blanco y Albana Berrocal Pinillos, de Caballar; Tomás Segovia Hernandómez y Felipe Matesanz Sanz, de Valseca; Rufina Bravo Gómez y Tomás del Alamo Avila, de Hontoria; Longinos de San Lorenzo y María Paz Cañas, de Abades, y Estaban Blanco Sanz, de Otero de Herreros. Partido de Sepúlveda: María de Andrés Martín, de Torre Val de San Pedro; Josefa García Sánchez, Modesto Tanarro Merino y Bonifacio Ponce Molinero, de Sepúlveda.

Cédulas personales

De conformidad con lo propuesto por el negociado de Cédulas personales, la Comisión acuerda aprobar la clasificación hecha en el padrón de cédulas de Segovia correspondiente al año actual por lo que se refiere a los 119 alféreses-alumnos de las Academias de Artillería e Ingenieros.

Donativos

Se desestiman unas instancias de la Sociedad de Amigos de las Bellas Artes y de la Sociedad deportiva

Gimnástica, que solicitaban donativos o premios para los festejos que organizan en las próximas ferias.

Obras hidráulicas

La Comisión acuerda quedar enterada de las gestiones hechas durante la pasada semana con referencia a la proyectada Asamblea que se celebrará en Valladolid, el 1.º de Julio próximo, para tratar del plan general de obras hidráulicas, y autorizar al presidente para que envíe una carta circular a los Ayuntamientos de la provincia invitándoles a que manden un representante a la Asamblea de referencia.

Función benéfica

Se concede un donativo de 45 pesetas a los organizadores de la función teatral benéfica celebrada el sábado último a beneficio de las Cantineas Escolares.

Caminos y carreteras

Se designa a don Mariano Cristóbal López para que proceda a la recepción de las obras de reparación del firme de los kilómetros 1 al 5 del camino vecinal denominado «de Navares de las Cuevas a la carretera de Segovia a Boceguillas».

—Se aprueba el proyecto de las obras de reparación del firme de los kilómetros 5 al 11,145 del camino vecinal de la carretera de Cuéllar a Campaspero por Frumales y Moraleja de Cuéllar. Dichas obras importan 21.429,08 pesetas.

—Igualmente se aprueban el proyecto de construcción de una losa de hormigón armado para el proyecto de construcción del camino de Navas de Riofrío a la estación férrea de La Losa, con un ramal a la carretera de Segovia a La Losa por Madrona.

—Se aprueba el pliego de condiciones económico-administrativas que ha de servir de base a la subasta de las obras de reparación del firme de los kilómetros 7 al 10,320 de la carretera provincial de Fuentepelayo a Jemenuño.

Una proposición del señor Escudero

El gestor don Mauricio Escudero manifestó a la Comisión que tenía conocimiento de que por el Gobierno de la República se ha de destinar en breve una cantidad importante para construcción de caminos vecinales, distribuyéndola en las provincias con

arreglo a los proyectos de caminos aprobados por sus Diputaciones. Por este motivo propone el señor Escudero que se realicen el mayor número posible de estudios de los proyectos de caminos vecinales que afecten a los grupos de población que están incomunicados.

La Comisión acuerda tomar en consideración la propuesta del señor Escudero.

La organización económica de los agricultores

Uno de los aspectos más interesantes de la actual organización de Italia es la organización económica de los agricultores; sin una organización adecuada no hubiera sido posible la intensificación de cultivo del trigo, ni los grandiosos trabajos de mejora integral de terrenos con el correspondiente aumento de su capacidad productiva.

La organización económica de los labradores italianos es a base corporativa, ya que admite en sus órganos directivos los representantes de los sindicatos de obreros agrícolas y comprende dos ramas convergentes en cuanto al fin, pero distintas en cuanto a la función.

Los órganos de asistencia comprenden trece secciones dedicadas a la mejora de los terrenos; a la producción frutera; a la vitivinícola; al cultivo del tabaco; a los usuarios de motores agrícolas; a la cría de gusanos de seda; a la cunicultura y avicultura; a la oleicultura; al cultivo del cáñamo y al cultivo de remolacha.

Al lado de estos órganos de asistencia que ejercen una función asesora técnica en relación con cada una de las actividades específicas de su rama y que con un esfuerzo individual limitado permiten alcanzar grandes resultados de aplicación general, existen otros órganos económicos como la Federación de Consorcios Agrarios, fundada en 1892 y que comprende un capital social de unos 80 millones de liras, realizando transacciones comerciales de compra por más de 1.000 millones al año, correspondientes al 55 por 100 de las compras totales de todos los agricultores italianos.

La sección de ventas colectivas dispone de oficinas propias, tanto al interior como al exterior.

La oficina de cereales se ocupa de facilitar a los productores la colocación de sus disponibilidades en las mejores condiciones.

La oficina de venta de vino cumple una función análoga para los cosecheros.

Una Federación Nacional de Bodegas Sociales comprende 118 bodegas que elaboran más de 1.560.000 quintales de uva correspondiente a 350.000 hectáreas de viñedo, con una producción de 1.192.000 hectolitros de caldo.

Otra Federación Nacional de Lecherías Sociales comprende 3.224 lecherías pertenecientes a 250.000 socios. La cantidad de leche producida alcanza a 4.000.000 quintales al año, de los que se extraen 400.000 hectolitros de leche condensada; 300.000 quintales de queso y 70.000 de manteca por valor aproximado de 400 millones de liras. La maquinaria e instalaciones representan un valor de más de 200 millones.

La Federación de Secaderos de Capullos comprende 120 secaderos en los que recogen hasta 8.000.000 kilogramos de capullos.

B. SANDRI

Notas de la Alcaldía

Concurso y feria de ganados

A los premios anunciados en el programa del concurso y feria de ganados, que ha de celebrarse el día 27 del corriente mes, hay que añadir el de cincuenta pesetas, a la mejor pareja de bueyes de labor criados en la provincia, donado por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

Segovia, 19 de Junio de 1934.—El alcalde interino, E. MUÑOZ.

En Toulouse y Lyon se registran choques con la fuerza pública

París, 19.—La noche pasada en Toulouse se registraron algaradas que se prolongaron hasta primera hora de la mañana, y en algunos momentos los choques entre la fuerza pública y los manifestantes de izquierdas, que querían exteriorizar su protesta contra un acto de propaganda, en el que tomaban parte el presidente de la Jeuneuse Patriotique y diputado por París, Monsieur Tainger, y el señor Scappini, que también representa en el Parlamento a un distrito de la capital, revistieron violencia extremada. Los manifestantes construyeron barricadas y quemaron lustreros y varios automóviles. La fachada del gran diario regional «La Dépêche de Toulouse», del que es copropietario

el ministro del Interior, M. Sarraud, y varias sucursales de establecimientos de París, fueron apedreadas por los manifestantes. Las pérdidas materiales representan varios centenares de millares de francos.

La gendarmería dió numerosas cargas, resultando 38 gendarmes heridos, dos de ellos gravemente, y más de 50 manifestantes.

Esta noche, en Lyon, se han registrado disturbios significativos. La agrupación Solidarité Française, que inspira y sostiene monsieur Cotty, celebra una reunión privada en la Sala Blanchard, en la que tomaba parte el secretario general de la agrupación, señor Ranaud. Los partidos socialista, comunista y el sector de izquierda de los radicales habían convocado a sus afiliados para que exteriorizaran su protesta en forma airada. Se organizó una manifestación que ha recorrido varias calles céntricas de la ciudad. Algunos grupos han tratado de asaltar la sala donde se hallaban congregados los elementos de la Solidarité Française. La fuerza pública, que protegía el local, ha cargado y se han registrado bastantes heridos. Se han hecho también numerosos disparos, pero no hay hasta ahora heridos por arma de fuego.

Se pide el nombramiento de una Comisión parlamentaria que investigue las responsabilidades de Casas Viejas

Madrid, 20.—Ayer se reunieron conjuntamente las minorías de la Cámara Española y la Tradicionalista.

Como resultado de su deliberación redactaron y presentaron a la Mesa de la Cámara la siguiente proposición incidental.

«Los diputados que suscriben, ruegan a la Cámara se sirva acordar el inmediato nombramiento de una Comisión parlamentaria que, previas las averiguaciones que, sin limitación, estimen oportunas, y tomando como base principal para ellas el contenido de las contestaciones a las preguntas 10 y 13 del veredicto del Tribunal popular de Cádiz, dictado en la causa

EL JOVEN Luis Aragoneses Redondo DEL COMERCIO Ha fallecido el día 19 de Junio de 1934 a los 24 años de edad D. E. P. Sus desconsolados padres don Luis y doña Simona; hermanos don Félix, don Juan, don Lorenzo y doña Luisa; hermana política doña Felicitación Isabel, tíos, primos y demás parientes, Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver hoy, día 20, a las seis de la tarde, desde el Depósito de cadáveres de esta ciudad al Cementerio, y a los funerales que tendrán lugar mañana, 21, a las nueve, en la iglesia de Santo Tomás, por lo que les quedarán agradecidos.

criminales contra el capitán Rojas, clarézca de un modo definitivo cuáles fueron las órdenes y actuaciones comunicadas y los hechos realizados en Casas Viejas y formule, en su caso, al Parlamento, propuesta sobre las responsabilidades que hubiere lugar a exigir.»

Firma la proposición, en primer término, el señor Goicoechea, quien la defenderá en el salón de sesiones. No se sabe cuándo se dará paso a esta proposición. Pero las dos minorías que la apoyan harán todo lo posible para que, cuanto antes, se discuta.

LAS SESIONES DE CORTES

El problema de Cataluña y los presupuestos de Agricultura

Madrid, 20.—En la sesión de ayer se aprobó un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley de cesión al Ayuntamiento de Zaragoza de los edificios de la Universidad de dicha capital, a cambio de determinadas obligaciones. Se puso a discusión otro dictamen de Trabajo, combinando la actuación sanitaria de Ayuntamientos, Diputaciones y el Estado y afirmando derechos de los profesionales rurales.

El señor GOICOECHEA formula un ruego al jefe del Gobierno y al de la Cámara sobre la suerte que haya corrido una proposición de Renovación Española, encaminada a dar estado parlamentario al problema de Cataluña.

Se aplazó, a ruego del jefe del Gobierno, la semana pasada, y hoy se nos ha pedido otro aplazamiento hasta el jueves.

Yo creo—dice—que debe plantearse el problema, no sólo por robustecer al Gobierno en las medidas que adopte, sino porque se sepa qué posición adoptan las distintas minorías.

Solicito, pues, que cuanto antes, con toda urgencia, se ponga a debate la proposición, aunque esta minoría no haya tenido inconveniente en acceder a los requerimientos hechos tan cortésmente por el Gobierno.

El JEFE DEL GOBIERNO. No tratamos de coartar cuanto ha dicho el señor Goicoechea. Hemos pedido a Renovación Española ese aplazamiento, en espera de que las ideas del Gobierno se encaucen jurídicamente en la busca de una solución patriótica, ya que el problema ha desbordado a lo pasional. Deberá aplazarse hasta el jueves u otro día semejante, la discusión. El Gobierno dará cuenta a la Cámara de sus gestiones y responde ante ella de su conducta.

El señor GOICOECHEA: No buscamos una finalidad política. Nos hallamos ante un conflicto trascendental entre el Poder central y la Generalidad. Por eso pedimos que se plantee el problema parlamentario; pero accedemos a ese aplazamiento y declaramos nuestra irresponsabilidad.

Del presupuesto de Agricultura

Se reanuda la discusión del dictamen.

El señor HUESO (popular agraria), consume un turno en contra.

Hace una crítica del presupuesto, afirmando que están en desorganización los centros experimentales, y al tratar del cultivo de tabaco, censura que esta importante materia no dependa del ministerio de Agricultura, sino del de Hacienda.

Al hablar de los abusos, dice que existe, sino una confabulación, un tasto de codos para perjudicar al agricultor, y el caso es tan abusivo que el ministerio de Agricultura tendrá que tomar cartas en el asunto. (Muy bien en los populares agrarios y derechas.)

Defiende a los ingenieros agrónomos, que en cerealicultura realizan una excelente labor, aclimatando trigos exóticos.

Repite lo dicho en otra ocasión, de que sería conveniente subvencionar a los particulares para la repoblación forestal.

No es partidario de hacer la repoblación por subastas, pues este procedimiento no se acomoda al cuidado que requiere el árbol recién plantado.

No se muestra dispuesto a suprimir la subvención al Instituto de Reforma agraria, pues pedirle esta subvención significa tanto como solicitar que sea incumplida la ley.

Termina diciendo que el presupuesto no le satisface, pero que las circunstancias le han impuesto este proyecto.

El señor Canto, de la Comisión, rectifica.

También rectifican los señores Hueso, Florens y Moreno Herrera.

El señor MARTINEZ HERRERA (socialista), rectifica, y habla de una de sus enmiendas, según manifiesta al presidente.

Terminada su intervención y finalizada la discusión de totalidad, el presidente levanta la sesión a las nueve y veinte.

El señor CRUZ GARCIA consume otro turno. Habla en voz muy baja.

El señor MARTINEZ HERRERA, socialista, combate el presupuesto, diciendo que las derechas no se preocupan de los agricultores, y las califica con duros epítetos.

Afirma que las últimas elecciones que dieron el último escaño, merced al tinglado electoral y dice que aun reconociendo que en la práctica no hay un conculco que en su opinión el orador tenían los votos las derechas, éstas triunfaron merced al expresado tinglado.

El ministro de AGRICULTURA desea exponer las partidas que llevan aumento. Son éstas las de campos de explotación y otras análogas, y por lo que respecta al personal, sólo viene en aumento el cuerpo de veedores de vinos.

Como ideas nuevas que no figuraban en el presupuesto, se consignaron pensiones por enseñanza de obreros en el extranjero, servicio social de seguros agrícolas.

Habla de las partidas del crédito agrícola, destinadas para resolver la situación apurada de los arceros y de los viticultores de Levante, y trata de la necesidad de crear el Banco Nacional Agrario.

En la Dirección de Montes figura una pequeña reducción, por numeraciones extraordinarias, y figuran aumentos para repoblación forestal y construcción de vías y caminos forestales, estos últimos en íntima relación con la primera; creación de viveros forestales, construcción del edificio para Instituto de Investigaciones y Experiencias.

Lo ocurrido es que dicho señor ha enviado un escrito al ministerio de la Guerra en el que solicita se le abonen en calidad de clases pasivas las mensualidades que, a su juicio, le adeuda el Estado español. Es decir, desde que fué separado del Ejército al advenimiento de la República. El señor Martínez Anido también solicita un año de permiso.

El escrito, que ha sido enviado por medio de nuestro cónsul en Niza, está ya en el ministerio de la Guerra, y el señor Hidalgo no ha comenzado todavía a estudiarlo.

Se ignora la resolución que sobre este punto adoptará el ministro de la Guerra, aunque se afirma que las peticiones que el que fué gobernador civil de Barcelona con la Monarquía hace al Gobierno de la República serán denegadas.

El señor Martínez Anido pide que se le abonen las mensualidades que, a su juicio, le adeuda el Estado

Madrid, 20.—Con motivo de haber estado en la frontera francoespañola el señor Martínez Anido, se ha venido asegurando estos días que el ex ministro de la Gobernación de la Dictadura había solicitado su reingreso en el Ejército español.

Lo ocurrido es que dicho señor ha enviado un escrito al ministerio de la Guerra en el que solicita se le abonen en calidad de clases pasivas las mensualidades que, a su juicio, le adeuda el Estado español. Es decir, desde que fué separado del Ejército al advenimiento de la República. El señor Martínez Anido también solicita un año de permiso.

El escrito, que ha sido enviado por medio de nuestro cónsul en Niza, está ya en el ministerio de la Guerra, y el señor Hidalgo no ha comenzado todavía a estudiarlo.

Se ignora la resolución que sobre este punto adoptará el ministro de la Guerra, aunque se afirma que las peticiones que el que fué gobernador civil de Barcelona con la Monarquía hace al Gobierno de la República serán denegadas.

AGUSTIN SANTAMARIA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio. DESPACHO EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN ISABEL LA CATOLICA, 1 y 3 (esquinas a la plaza Mayor), DE TRES A SEIS

CONSULTA Y CLINICA DEL DR. R. SANTOS Y TEMIÑO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS, NARIZ, GARGANTA, OÍDOS Y CIRUGIA De once a una y de cuatro a seis TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

# Se ha encontrado ya una fórmula al asunto de la sustitución de la enseñanza religiosa

El ministro de Agricultura tiene ya casi ultimado el decreto con la nueva tasa escalonada para el trigo y se publicará antes del día 30

Se ha presentado a la Mesa de la Cámara una proposición pidiendo que no se suspendan las sesiones hasta que estén resueltos los problemas pendientes

**Disposiciones de la «Gaceta»**  
El sargento de Infantería de la Guardia civil, don Bienvenido Rodríguez Vázquez, ascendido de la Comandancia de Segovia, pasa destinado a la de Cuenca.  
Constituyendo una Comisión que estudie el proyecto de unificación de ferrocarriles y transportes en las provincias vasconavarra.

**El señor Lerroux no ha llegado a Madrid**  
Madrid.—Como algunos periódicos afirman que hoy, durante la madrugada, llegó a Madrid don Alejandro Lerroux, esta mañana preguntamos a su domicilio, donde nos dijeron que podíamos desmentir rotundamente dicha noticia, pues el jefe radical continúa en Baños de Montevador.

**En el Palacio Nacional**  
Madrid.—El Presidente de la República recibió al director general técnico de Aeronáutica civil, don Ismael Warleta; al secretario de la Legación de España en Berlín, don José Martínez; al administrador del patrimonio de la República en San Sebastián, don Luis Fernández Corrales; al subsecretario de Industria, presidente del Tribunal Económico Administrativo; al almirante Enriquez, al contraalmirante Márquez, los generales Gómez Caminero, García y otras personalidades.

**Sustitución de la Segunda enseñanza religiosa**  
Madrid.—Según nuestros informes, parece que se ha encontrado una fórmula al asunto de la sustitución de la enseñanza religiosa, sujeta, como es natural, a los últimos acuerdos de las Cámaras, pero en la subcomisión parlamentaria de Instrucción ya está concretada.

Consiste dicha fórmula en que los créditos de este carácter, se denominan «para reorganización de la Primera enseñanza». Hasta una fecha que está por fijar, ignorándose si será primeros de Noviembre o de Diciembre, se aprobarán los créditos tal como van en el presupuesto por el Ministerio. Para dicha fecha tendrá que haber un plan de realización verbal de la Segunda enseñanza y mientras no le haya, los créditos que figuran en el presupuesto no podrán darse, ni aun en parte, a nuevas categorías, oposiciones, edificios, etc.

**El Decreto de tasas de trigo**  
Madrid.—Tenemos noticias de que el ministro de Agricultura tiene casi ultimado el Decreto de la nueva tasa escalonada para el trigo y se publicará antes del día 30 del corriente.

**En Gobernación**  
Madrid.—El señor Salazar Alonso ha visitado esta mañana el Parque de la Dirección de Seguridad, mostrándose muy satisfecho del estado de los servicios.  
El ministro elogió la iniciativa del señor Prieto creando el citado Parque.

**Construcción de un submarino**  
Madrid.—La Comisión de Marina ha autorizado la lectura de una pro-

posición del señor Carranza sobre adquisición de un submarino construido en Cádiz.

**Se pide que no haya vacaciones parlamentarias por ahora**

Madrid.—Firmada en primer término por el conde de Vallellano, ha sido presentada a la Mesa de la Cámara una proposición incidental en la cual se dice que, anunciada la clausura del Parlamento para fin de mes, una vez aprobado el presupuesto, quedarían sin resolución grandes problemas que afectan a la vida nacional, como son el paro obrero, la revisión de la destitución de funcionarios, separaciones, delitos cometidos con explosivos y otros, haberes del Clero, reforma de la Reforma agraria, proyecto de Ley de aplazamiento de la sustitución de la enseñanza religiosa, problema carbonero, etc. En su consecuencia, se pide que el Parlamento no se cierre hasta que todos estos problemas estén resueltos.

También piden los firmantes de la proposición la continuación de las sesiones dobles hasta ver de convertir en leyes todos los dictámenes que resuelven los problemas citados.

**Anormalidades en el legado de Bustillo**

Ciudad Real.—El gobernador civil ha reunido al alcalde y al secretario del Ayuntamiento de la Alhambra, con el administrador del legado

de Bustillo, para tratar de anomalías que parece existen.

El sábado se reunieron también en la Junta provincial de Beneficencia para estudiar el asunto.

Como se sabe, uno de los fideicomisarios del legado era el sacerdote don Julián García Torrijos, asesinado en La Solana.

El asunto ha despertado gran expectación.

**El capitán Iglesias ha regresado de América**

Dice que su expedición al Amazonas tiene un fin científico exclusivamente

Barcelona.—A bordo del trasatlántico «Amazonia» llegó a las seis de la mañana, procedente de América, el capitán Iglesias. Este ha manifestado que viene satisfechísimo por su labor en América, pues ha podido compaginar la tarea administrativa en Leticia con la preparación de su expedición al Amazonas.

Trae el capitán Iglesias numerosos ejemplares de aquella fauna y un negrito que tomó criado, el cual ha sido bautizado con los nombres de Aristides Francisco de Lima Iglesias.

Se propone el famoso capitán ir enseguida a Madrid y después a Valencia para inspeccionar la construcción del buque que utilizará en la expedición al Amazonas. Esta expedición tiene únicamente un fin científico.

**Información general**

**En Barcelona los agentes dan muerte a un atracador y detienen a otros dos**

Un festival a beneficio de los huelguistas metalúrgicos

Aranjuez.—Esta mañana se ha celebrado en la plaza de toros un festival a beneficio de los huelguistas metalúrgicos. Se proyectaron películas de asuntos rusos, y actuaron las bandas municipal y Filarmónica de Madrid.

Un hermano del capitán Galán, desde el micrófono, dirigió la palabra a los concurrentes, combatiendo al fascismo y exhortando a la clase obrera a que constituyan el frente único.

**La huelga general de Melilla**

Melilla.—La huelga general continúa. En la noche anterior explotaron varios petardos, sin desgracias. Hoy se han registrado algunas coacciones y han sido detenidos varios individuos agitadores.

Se espera con interés conocer la derivación que pueda tener el conflicto, pues termina hoy el plazo fijado por el delegado gubernativo ordenando la vuelta al trabajo. Hasta este momento nadie ha reanudado sus tareas.

**Explota una bomba en el domicilio de la Derecha Regional de Valencia**

Valencia.—A las dos de la madrugada hizo explosión una bomba colocada en un balcón del Círculo de la Derecha Regional, causando impor-

tantes destrozos. No ocurrieron desgracias personales.

**Tres pistoleros intentan un atraco y son sorprendidos por los agentes. Un tiroteo, resultando muerto un pistolero**

Barcelona.—Tres individuos, armados con pistolas, atracaron al carretero Ignacio González en la carretera de Esplugas, obligándole a que les entregara una peseta y treinta y cinco céntimos que llevaba.

Simultáneamente a la comisión del atraco acertó a pasar por el mismo lugar un automóvil con varios agentes de la Policía, los cuales fueron advertidos de lo que había ocurrido, por lo que pretendieron detener a los pistoleros. Estos pretendieron huir, haciendo disparos contra los agentes, los cuales repelieron en igual forma, matando a uno de los atracadores, que resultó ser Arturo Fernández. Los otros dos fueron detenidos.

**Ha quedado extinguida la huelga de campesinos en Badajoz**

Badajoz.—El gobernador ha anunciado que pasará revista esta tarde a la compañía de Asalto, que regresa a Madrid, después de haber permanecido aquí desde que se inició la huelga de campesinos. Acerca de este conflicto manifestó dicha autoridad que ya está extinguido.

**Robo de revólveres**

Eibar.—De la fábrica de armas de

Julián Arana, unos desconocidos se han llevado diecinueve revólveres.

**Roban novecientas pesetas a un obrero**

Alcázar.—Cuando dormía el obrero Juan Antonio Muñoz, unos ladrones le robaron la cartera en la que guardaba sus ahorros, importantes novecientas pesetas.

MENCHETA

## ULTIMA HORA LOCAL

**Le ha sido amputado un brazo al obrero herido en el vuelco de una camioneta**

En otro lugar de este número damos cuenta del vuelco de una camioneta, ocurrido entre Trescasas y Sonoto, en el que decíamos había resultado con un brazo fracturado el obrero Bernardo Castán. Desgraciadamente las consecuencias del accidente han sido más graves.

Según se nos informa, el citado Bernardo ingresó en la Casa de Socorro con el brazo seccionado casi por completo, por lo cual hubo que proceder inmediatamente a amputárselo. Intervinieron en la operación los doctores Villa y Temiño, auxiliados por los practicantes señores Esteban y Gilarranz.

El herido permaneció unas horas en la Casa de Socorro y después fué trasladado al Hospital de la Misericordia.

## DE SOCIEDAD

**Viajes**

Han llegado de Lourdes la señora viuda de Reguera y su bella hija Encarnita.

**Nuevo abogado del Colegio de Segovia**

Se ha dado de alta en el Colegio de Abogados de Segovia, el culto y competente letrado don Hipólito González Parrado, que desempeña con tanto acierto el cargo de gobernador civil de esta provincia, atrayéndose la estimación general.

Le deseamos muchos triunfos en el foro en esta capital, de los que son garantía sus vastos conocimientos jurídicos.

**Verbenas en el Círculo Mercantil**

La Juventud del Círculo Mercantil prepara para este verano una serie de verbenas que se celebrarán en el patio exterior del teatro Cervantes.

Tendrán comienzo, con motivo de las próximas ferias, en noche que oportunamente se anunciará.

Gran espectáculo vestirá la primera de estas verbenas, para la que sus organizadores no desatienden ningún detalle. Orquesta de negros, tómbola benéfica con multitud de regalos, millares de flores en preciosos bouquets, para las señoritas que asistan a esta fiesta y espléndidos regalos a los mejores mantones de Manila que se presenten. La iluminación que se ha proyectado será del más sorprendente efecto.

El servicio de bar estará cuidadosamente atendido, distribuyéndose las mesas alrededor de la pista de baile, para que los invitados encuentren toda clase de comodidades.

**Testimonio de gratitud**

Los señores de Darmendrail dan, por nuestro conducto, las más expresivas gracias y reiteran su más sincero agradecimiento a cuantas personas se interesaron por su hijo José (q. e. p. d.) durante la enfermedad que le llevó al sepulcro, y a cuantas personas asistieron al funeral que se celebró en sufragio de su alma y a su conducción al Cementerio.

**Aniversario**

Mañana, día 21, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del señor don Bernardo Arribas Yubero (q. e. p. d.). Los oficios que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, a las nueve; y en Escarabajosa de Cabezas y en Vallelado, serán aplicados por su eterno descanso.

Su viuda e hijos agradecerán a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichos actos.

**PARA VESTIR**

A LA MODA  
COMPRAD EN LOS

**ALMACENES RIDRUEJO**

Las últimas novedades que acaban de recibir en sedas, lanas y algodones

SEGOVIA

Juan Bravo, 12 Teléfono 222

**NOTAS DE HACIENDA**

Bajas de Patente Nacional de Automóviles

Estando a punto de terminar el semestre en curso, se recuerda por la Administración de Rentas públicas a todos los propietarios de vehículos de tracción mecánica que tuvieren necesidad de darlos de baja en el pago del impuesto de Patente Nacional de Circulación de Automóviles que deben presentar el respectivo parte

de baja en dicha Administración de Rentas públicas, los de la capital, y en la respectiva Alcaldía, los de los pueblos, antes del día 30 de Junio próximo, para que puedan ser liquidados y tramitados por dicha oficina y surtir sus efectos desde 1.º de Julio siguiente, bien entendido que las bajas de los coches de turismo o lujo y las de las motocicletas que se presenten por «no usar el vehículo», son bajas provisionales, que no surten efecto en definitiva hasta 1.º de Enero próximo y pagan la cuarta parte del importe de la patente que les corresponda, en concepto de tenencia del vehículo.

En atención al más rápido despacho del servicio y en evitación de perjuicios a los interesados, se ruega a los señores alcaldes y secretarios de la provincia que acompañadas de las correspondientes relaciones por duplicado remitan las bajas de referencia en un plazo de tercer día como dispone el artículo 38 del vigente Reglamento de Patente Nacional de Circulación de Automóviles de 28 de Junio de 1927.

## Segovia meteorológica

**Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)**

EN LA TARDE DE AYER  
Presión atmosférica ..... 680'9  
Dirección del viento..... Oeste.  
Temperatura máxima ..... 30'8

EN LA MAÑANA DE HOY  
Presión atmosférica ..... 680'5  
Dirección del viento..... Oeste.  
Temperatura mínima (protegido) 14'0  
Pronóstico del tiempo, nuboso.

## Servienta

se necesita para Navas de Riofrio, sabiendo de cocina, buen sueldo. Razón, Arias Davila, 4, Segovia.

**CAMION**  
de 4 toneladas, en soberbio estado y muy bien calzado, se vende. Dirigirse a la cerámica Innovadora, Puente de Hierro, Segovia

## Se arriendan

los pastos de la finca titulada «Cuartelillo Rancho Alfaro». Para tratar, con Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.

## Se alquila

una habitación con dos camas, para verano, con derecho a cocina, sitio céntrico. En la Administración de este periódico darán razón.

## Yegua desaparecida

Del término de Bercial, pelo rojo, careta, calzada y herrada de las cuatro extremidades, cola cortada, alzada dos dedos, cerrada, se tiene noticia se ha agregado a otras dos y lleva cabezada. Su dueño, Hipólito Rivilla, en dicho pueblo, abonará gastos a quien de razón de su paradero.

## Pensión Chiclanero

Desde 8 pesetas. Todo confort

**JOSE GOMEZ**  
Avenida de Eduardo Dato, 27,  
primero centro (Gran Vía)

Teléfono 22013 Madrid

## Novillo desaparecido

Del término de Escalona del Prado, pelo negro, tripa blanca, edad dos años. Gabriel Sanz y Sanz, de dicho pueblo abonará gastos a quien de cuenta de su paradero.

## Se necesitan

oficial guarnicionero y collerero, en Puenteblayo. Dirigirse a Jerónimo Escrivano, en dicho pueblo.

# CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ÚLTIMA NOVEDAD

CALIDAD EN LA IMPRESION

RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

# ¡LABRADORES!

¿Queréis dormir tranquilos y tener la seguridad de cobrar vuestros siniestros tanto de PEDRISCO como de ACCIDENTES DEL TRABAJO sin martingalas ni descuentos de ninguna clase?

Lo conseguiréis si os aseguráis en la

**Asociación de Agricultores de España**  
Delegación para esta provincia

**DON FRANCISCO GALINDO**  
Oficinas: Judería Vieja, 4 (Plazuela del Corpus)

NOTA.—Esta Asociación admite seguros todo el año, puesto que asegura legumbres, frutas, hortalizas, viñedos, etc., etcétera y los cereales hasta veinticuatro horas antes de segarles.  
Nuestros peritos tasadores son completamente independientes



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud  
Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA  
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	precio, medio kilogramo.
Merluza .....	1,50
Congrio .....	1,50
Besugos .....	1,00
Pescadilla grande .....	1,00
Idem terciada .....	1,00
Idem fina .....	1,00
Lenguadinas .....	1,25
Sardinas .....	0,80
Salmonetes .....	2,00
Lubinas .....	2,00
Cangrejos, docena .....	1,50

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia  
TELÉFONO 96

**Medias de seda natural, 5 pesetas par**  
¿Dónde?  
**Sólo Casa Santamaría**

**Abriego** de seda negro, olvidado Jardines Villa Angela, ayer domingo. Se gratificará quien lo entregue calle San Alfonso Rodríguez, número 5, principal.

**Se arriendan** los abundantes y buenos pastos para ganado lanar y vacuno, de la Dehesa «Aldeanueva», en término de Segovia. Para tratar de ellos en la misma finca o en Segovia, hotel Victoria, don José Benito.

**Se vende** una casa con vivienda para cinco vecinos, corral, cuadra y huerto, pilas para lavar y agua en todos los pisos. Razón, plaza de Carraseo, 12, Segovia.

**SINGER 9 HP 1934**

Patente 84 pesetas.  
Consumo: 6 litros.  
Velocidad: 100 Kms.  
4 puertas.  
Bajo precio.  
Tapicería de cuero legítimo.  
Todos los cristales inastillables.  
Frenos hidráulicos.  
Amortiguadores hidráulicos.  
Lujosa decoración interior

**ANTES:** La «suavidad» de marcha; la «reprise», el «confort» en todos los aspectos, «costaba muy caro» y «gastaba mucho».

**HOY:** En la solución de ambos problemas radica el asombro que una prueba, el precio y el consumo de este coche han de producirle.

**MODELOS DESDE 6.200 PESETAS**  
EXPOSICION: GOYA, 24

DISTRIBUIDORES: I. V. M.  
Pida sin compromiso precios y catálogos  
**HIJO DE C. LOPEZ. Santa Eulalia, 9. SEGOVIA**

¿Estallará la guerra mundial dentro de este mismo año?

Sinfonía. La guerra del algodón. Un gran jugador nipón. ¿Quién es Hirota? Caminito del desarme

Difícil sería hallar en ningún circo del mundo, jugador más hábil ni atrevido, que el gran malabarista nipón Koki Hirota actual ministro del Exterior...

Y en materia de «circo», ¿puede antojarse al lector otro más pueril que el «circo Hirota», donde la paz del mundo se halla a merced de tan consumado malabarista?

En Inglaterra el presidente del Departamento de Trabajo, Walter Runcinam, le falta tiempo para poder atender y dirigir la tremenda batalla comercial que está librando Albión, contra el Japón...

NO COMPRE BICICLETAS sin visitar Agencia ALEX «Selecta», marca mundial, 179 pesetas contada. Ventas a plazos Cervantes, número 13

tar la acusación nipona acerca de la intervención de la Liga de las Naciones en China y en cuanto al Gobierno de Nanking hállase éste pendiente de la nueva doctrina de Monroe, nipona, que ha proclamado su protectorado moral sobre China...

En cambio allá en su despacho de Tokio, el gran malabarista Hirota, ha de mantener y al mismo tiempo en pleno aire, las tres grandes cuestiones apuntadas, con una sola mano...

Observemos ahora un poco el juego de Hirota. Apenas hace dos semanas, hubo de anunciar Mr. Runcinam, presidente del Departamento del Trabajo inglés...

Muy pronto el mundo entero no tomará otro café que Esencia SUJA

brirse que las exportaciones niponas de tejidos de algodón, en todo el mundo, se elevaron de 1.413.480.000 yardas cuadradas en 1927 a yardas cuadradas 2.090.228.000 en 1933...

Y es que a pesar de haberse elevado el arancel en contra del comercio de exportación japonesa, año tras año, en la friolera de una docena de países...

Table with 2 columns: Country and percentage. Suramérica 29, África 41, Australia 20, Egipto 15.

creyera?, el mejor mercado nipón los Estados Unidos, aunque de ellos tenga a su vez que importar el Japón una quinta parte de su importación...

Australia, por de pronto, no se halla dispuesta a cesar en su comercio con el Japón, sino todo contrario, hasta el punto de llegar a establecer una Legación en Tokio...

Ni siquiera en las posesiones británicas del este de África ha tenido mayor suerte Albión, porque el tratado comercial de la cuenca del Congo aseguró a los firmantes...

La guerra del algodón, es para el Japón negocio de vida o muerte, puesto que su comercio de exportación supone la subsistencia nacional...

Otro golpe maestro de nuestro gran jugador ha consistido en deshacerse de uno de los más terribles enemigos con que haya podido contar jamás el Japón...

Ardiante liberal, hábil administrador y oponente al imperialismo nipón, el «perito chino» de la Liga...

Pues bien, el sabio doctor en Medicina y experto consejero financiero judío-polaco, no volverá más a China...

En cuanto al pobrecito gobierno de Nanking, sabedor de que ni Inglaterra ni los Estados Unidos habrían de apoyarla, aunque apelara a los firmantes del Tratado de las Nueve Potencias...

«Pero quién prestará ni un sólo céntimo a China en los actuales y críticos momentos?»

Bien merece una somera ojeada el hombre, un ex fracasado capaz de realizar «todo lo anteriormente expuesto, y decimos «fracasado» porque...

Nacido en Fukuoka, en la isla de Kyushu, hace cincuenta y seis años, durante su vida de estudiante, fué ardiente miembro de la sociedad secreta nacionalista «Genyoska»...

Tras el fracaso diplomático, el futuro y formidable ministro nipón, consigue un puesto de oscuro subalterno en el consulado de Seoul (Corea)...

Desde 1931 la política exterior nipona, no se ha desviado un sólo ápice de su trayectoria rectilínea: dominio del extremo Oriente a las buenas o a las malas.

Por si fuera poco, el 16 del que corre, el departamento de Comercio americano comprueba con estadísticas lo siguiente:

Durante Enero y Febrero de este año, las fábricas americanas remitieron a Alemania 75 motores aéreos...

El año pasado importó Alemania de los Estados Unidos otros 48 motores aéreos, valorados en \$ 200.446 y en Febrero del actual, dos grandes y extrarápidos aeroplanos...

Además, Alemania acaba de obtener el derecho de construir motores «Whitney» «Hornek»...

En Maderuelo, el poblado subsistiría; pero casi como un islote en medio de las aguas...

Menos afectado será el pueblo de Arconadilla; pero en éste, como en los anteriores...

Los propietarios reciben indemnizaciones por sus casas y sus tierras...

No es posible que una obra de utilidad nacional comience perjudicando a tantos humildes campesinos. Los desahuciados en nombre del progreso...

Si el Instituto de Reforma Agraria está facultado para incautarse de fincas, y en algunos casos hasta sin indemnización...

Si la Reforma Agraria supone un mejor reparto del suelo nacional, nada puede haber más justo que dar tierras y labor a quienes tierras y labor se quita.

«La Libertad» que trata la misma cuestión, y deseamos vivamente que la autoridad de ese diario madrileño influya en las altas esferas gubernamentales...

«La construcción de pantanos, tan benéficos para la agricultura nacional, crea necesariamente graves problemas sociales, económicos y jurídicos...

En todas partes, y teóricamente también en España, se procura que los vecinos del área que ha de ser desahuciada hallen una equitativa compensación...

primero y luego habla, aunque es preferible sigas dando en vez de hablar».

El método observado por Koki Hirota no puede ser más hábil ni tampoco más original. Hace que hablen otros por él, y luego rectifica bonitamente lo que mejor convenga.

Y no obstante, hecho singular, ningún ministro japonés ha conseguido hablar más alto ni claro al mundo entero que ante el guante, mejor guanteleto nipón...

Como ocurre casi siempre ante quien sabe hablar a tiempo y con la suficiente reserva de energías, desde el vulgar puñetazo en las narices, hasta el acorazado o torpedero humano...

Entretanto el ingeniero mister Henderson «Uncle Arthur», como le llaman sus paisanos no tan inocentes como él, tratando de salvar la ya difunta y famosísima Conferencia del Desarme...

Inglaterra acaba de vender a Alemania 80 motores aéreos Armstrong Siddeley, y el delegado nazi von Ribbentrop, ex teniente de húsares en la gran guerra...

El ex teniente de Marina Jorge Quintana, comunista, a pesar de las fuerzas de Policía que lo custodiaban, y han conseguido apoderarse de uno de los cuatro extremistas heridos...

Aun no se sabe la suerte que haya podido correr el herido que se han llevado los cinco desconocidos.

En los barrios bajos se promovió una reyerta y resultó un hombre muerto a cuchilladas. Esta mañana un grupo de desconocidos, armados de pistolas...

Se venden maderas de Valsain, en la fábrica de Tomás Martín, de Aguila Fuente.

EL PANTANO DE RIAZA

Los pueblos segovianos que desaparecen

Ya nos hemos ocupado en estas columnas de la situación que crea a los vecinos de los pueblos segovianos Linarelos del Arroyo, Maderuelo y Arconilla...

En Linarelos del Arroyo serán inundados totalmente el casco urbano y una gran parte de su término municipal. La expropiación de los terrenos nada resuelve...

Además, el vecindario siente el legítimo deseo de seguir constituyendo un Ayuntamiento sin agregarse a otro, como el Reglamento determina para estos casos.

En Maderuelo, el poblado subsistiría; pero casi como un islote en medio de las aguas, sin sus tierras fértiles...

Menos afectado será el pueblo de Arconadilla; pero en éste, como en los anteriores, el principal problema que el Gobierno debe resolver urgentemente es el que se plantea a los colonos.

Los propietarios reciben indemnizaciones por sus casas y sus tierras, y pueden adquirirlas en otros lugares u obtener una renta equivalente; pero los colonos pierden su único medio de vida...

No es posible que una obra de utilidad nacional comience perjudicando a tantos humildes campesinos. Los desahuciados en nombre del progreso...

Si el Instituto de Reforma Agraria está facultado para incautarse de fincas, y en algunos casos hasta sin indemnización, ¿no es lógico que adquiera terrenos de extensión y producción proporcionada...

Si la Reforma Agraria supone un mejor reparto del suelo nacional, nada puede haber más justo que dar tierras y labor a quienes tierras y labor se quita.

Gran balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición...

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros. Restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

HAY TAMBÉN en el HOTEL ANTIGUO DEL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del campo.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario

SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

Una intención comunista en La Habana

El coronel Batista detiene a los jefes de choque de ese partido. Excesos del terrorismo

La Habana, 19.—El coronel Batista ha ordenado la detención de los jefes de las organizaciones comunistas de choque. Han sido detenidos hasta ahora veinte de ellos.

El coronel ha anunciado la adopción de medidas muy severas para reprimir la intención comunista de que se habla con insistencia.

El ex teniente de Marina Jorge Quintana, comunista, a pesar de las fuerzas de Policía que lo custodiaban, y han conseguido apoderarse de uno de los cuatro extremistas heridos...

Como se temía por las autoridades, cinco individuos han conseguido llegar hasta el Hospital, a pesar de las fuerzas de Policía que lo custodiaban, y han conseguido apoderarse de uno de los cuatro extremistas heridos...

Aun no se sabe la suerte que haya podido correr el herido que se han llevado los cinco desconocidos.

En los barrios bajos se promovió una reyerta y resultó un hombre muerto a cuchilladas.

Esta mañana un grupo de desconocidos, armados de pistolas, obligaron a descender a los viajeros de un autobús en el Vedado y, derramando la gasolina del depósito del mismo,

prendieron fuego al vehículo. La Policía detuvo a cinco sospechosos.

Al mismo tiempo, en otro lugar de la ciudad, un grupo de personas cruzó a toda velocidad en un automóvil por una de las calles más frecuentadas y dispararon multitud de balazos, contra escaparates, cafés, etc.

Se insiste en afirmar que los miembros de «A. B. C.» están muy disgustados con el Gobierno a consecuencia de los ataques que sufrieron por parte de grupos de extremistas durante la reunión magna del domingo...

El Gobierno y especialmente a los ministros que pertenecen a dicha organización política, en demanda de que se empleen métodos radicalísimos para terminar de una vez con el terrorismo.

Se ordena cese toda clase de músicas durante las horas de siesta

Madrid.—El jefe superior de Policía ha enviado a todas las Comisaría una circular prohibiendo que en los cafés, bares y otros establecimientos toque la música durante las horas de siesta.

Las horas durante las que se prohíbe la música son de dos a cuatro y media. Esta orden se hace extensiva hasta el 21 de Septiembre.

125 pesetas de economía!

Apresúrese Ud. a adquirir la última creación de las fábricas Kodak: el nuevo «Kodak» Lince 620

con objetivo anastigmático «Kodak» F. 6.3

Precio: 125 pesetas.

Características: 1. Objetivo anastigmático «Kodak» F. 6.3. 2. Enfoque rápido automático. 3. Obturador para velocidades hasta 1/100. 4. Dos visores (corriente e icnométrico). 5. Autodisparador para retratarlo uno mismo.

Es el aparato más pequeño, perfecto y sencillo, que hace fotos 6 x 9 cm.

Corte Ud. este cupón y presentenlo.

VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas

en el precio del nuevo aparato «Kodak» Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de:

DROGUERIA Y PERFUMERIA TEODORO VELASCO

Isabel la Católica, 2 Segovia

Venta a plazos. Servicio rápido de trabajos de laboratorio

Se necesita cocinera. Razón, en de este periódico.

¿No ha probado usted café esencia SUJA?...

EL MEJOR PURGANTE Aguas de CARABAÑA Jabón de sales de Carabaña Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS